

内蒙古:大宗食材集采验收筑牢校园食安防线

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 内蒙古中小学校食堂规范化管理暨大宗食材集中采购验收交流研讨活动于8月21~23日在锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗举办。旨在进一步规范全区中小学校食堂管理,推进中小学校园食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治工作走

深走实。

活动期间,与会代表实地走访了西乌珠穆沁旗多所中小学和幼儿园,现场观摩食堂规范化管理、大宗食材采购验收流程、信息化出入库管理系统、食堂功能布局、环境卫生控制及餐具消毒等关键环节,并就四级食堂管理典型经验进行了深入研讨和解读。

自治区专项工作机制办公室强调,各地各校要进一步提高政治站位,深刻认识食品安全的长期性和复杂性,增强风险防控意识,持续压实主体责任。要对照先进地区经验,查找自身不足,探索符合本地实际的食堂运营及食材采购验收模式,加快构建覆盖采购、验收、贮存全过程的制度规范,积极稳妥

实施大宗食材集中采购。同时,要严格规范膳食经费使用管理,坚决杜绝挪用、滥用等行为,确保资金使用安全透明。

在督导机制方面,要求各地建立常态化检查制度,实行问题台账管理和限期整改销号,对责任落实到位、造成严重后果的单位和个人依法依规严肃问责。

欢迎新同学

8月24日,朝气蓬勃的大一新生在家长陪伴下来到内蒙古大学南校区报到。当日,内蒙古大学迎来2025级研究生新生和本科新生报到,校园到处呈现出一派热闹景象,来自全国各地的学子怀揣着青春梦想齐聚校园,在这里开启新的人生旅程。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲



绥满丹锡等5条高速限速调整

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 为进一步提升高速公路通行能力,更好地服务经济社会发展和人民群众安全便捷出行,依据有关法律法规和国家标准,内蒙古自治区公安厅交通管理局决定对绥满、丹锡等5条高速公路部分路段进行限速调整。

限速调整路段及标准:

1. 绥满高速公路(G10)查巴奇鄂温克民族乡至海拉尔东段(K948~K1231),小型载客汽车最高车速限速值由100公里/小时调整至120公里/小时;

2. 丹锡高速公路(G16)元宝山(蒙辽界)至赤峰南段(K502~K542),小型载客汽车最高车速限速值由100公里/小时调整至120公里/小时;

3. 大广高速公路(G45)下洼(赤通界)至茅荆坝(蒙冀界)段(K703~K972),小型载客汽车最高车速限速值由100公里/小时调整至120公里/小时;

4. 京藏高速公路(G6)兴和(蒙冀界)至集宁段(K248~K337),小型载客汽车最高车速限速值由100公里/小时调整至110公里/小时;

5. 呼北高速公路(G59)呼和浩特至杀虎口段(K0~K90),其中K0~K40段小型载客汽车最高车速限速值由100公里/小时调整至120公里/小时,K40~K90小型载客汽车最高车速限速值由80公里/小时调整至100公里/小时。

上述路段交通技术监控设备参数已同步进行调整。

特殊路段限速要求:

上述路段沿线枢纽立交、事故多发路段、技术指标受限路段、特殊气象影响路段、特大桥及隧道路段,限速值以现场设置限速标志为准。广大驾驶员在行车过程中,应密切留意沿线标志、标线变化情况,遵守法律法规,共同营造有序、安全、畅通、文明的道路交通环境。

艺术搭建友谊之桥:第五届中蒙博览会文艺演出成功举办

新报讯 8月24日晚,内蒙古呼和浩特市乌兰恰特大剧院华灯璀璨,“友谊的彩虹”第五届中国·蒙古国博览会文艺演出在此隆重启幕。本届演出以“弘扬传统友谊、深化文明互鉴”为基调,汇聚中国、蒙古国、俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦五国近千名艺术家,以多元、创新、包容与开放的艺术表达,为中外观众呈现了一场兼具中华风范、民族特色与国际视野的文化盛宴。

整场演出结构精巧、意蕴深厚,精选16个优秀节目,涵盖管弦乐、歌舞、杂技、武术、长调、呼麦等多种艺术形式,以“友谊—融合—未来”为主线,系统呈现了中华优秀传统文化与多国文明交融互鉴的动人图景。

内蒙古艺术剧院为本届演出特别创排多个原创节目,歌舞《同行草原向明天》激情开场,以欢腾的歌舞表达对各国来宾的真诚欢迎;舞蹈《骏马追风》生动展现蒙古马精神与民族气魄;多媒体音舞诗画《和鸣未来》营造别样艺术体验;《巅峰》则创新融合交响

乐与呼麦艺术,彰显传统与现代的碰撞共鸣。

中方节目不仅呈现浓郁的北疆风情与民族特色,更以多种艺术形式传承中华优秀传统文化的深厚底蕴与现代气韵。

中外艺术家的高水准技艺,为晚会增添多元色彩与国际风范。值得一提的是,多媒体音舞诗画《和鸣未来》由中俄两国演员联袂演绎,节目借助数字技术构建起跨越国界的艺术对话;结尾歌舞《友谊的彩虹》更由中国、蒙古国、俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦五国演员共同献唱,将合作、团结与共创未来的愿景融入旋律,把全场气氛推向高潮。

作为第五届中蒙博览会重要文化活动,本场演出不仅以艺术为媒介深化了传统友谊,更通过原创性、融合性、国际化的节目设计,凸显了中国与周边国家共同推动文化创新、共建人类命运共同体的美好愿望,为区域人文交流注入新的内涵与活力。(师园彬 王小作)

呼和浩特2025年“阳光分班”完成

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 8月25日上午,2025年呼和浩特市市四区义务教育阶段起始年级“阳光分班”现场会在呼和浩特市第四十三中学举行。今年共有58399名学生参与分班,总计分班1249个,参与班主任1249人。其中小学起始年级学生29064人,分班654个,班主任654人;初中起始年级学生29335人,分班595个,班主任595人。

呼和浩特市继续在义务教育阶段起始年级实施“阳光分班”政策。各区教育局以学校为单位将新生信息录入分班软件,各学校根据实际招生人数确定班级数、班额及班主任人选,并按照“均衡搭配、结构

合理”的原则,配置相应学科任课教师。班主任名单上传至分班平台后,在“阳光分班”现场进行新生随机编班及班主任随机分配,确保过程公开、公平。

本次分班工作由呼和浩特市北疆公证处全程公证监督,新城区纪委监委派出两名纪检监察员,新城区与赛罕区各派一名记录员参与现场监督。活动还邀请纪检监察部门、人大代表、政协委员、计算机专家、公证人员、新闻媒体以及学生、家长和教师代表共同见证。

8月25日20时起,小学一年级和初中一年级新生家长可通过“蒙速办”APP查询分班结果。